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Актуальність проблеми. Висока ураженість коней гельмінтами -  одна з 
найактуальніших проблем, що стримує розвиток галузі конярства в Україні [1]. 
Гельмінтози завдають значних економічних збитків, особливо внаслідок 
загибелі лошат, а також затримки їх росту і розвитку, зниження працездатності 
і приростів. Переважно, гельмінтози у коней, мають хронічний перебіг, без 
виражених клінічних ознак [2, 3].

Дослідження науковців паразитологів України вказують на значне 
поширення гельмінтозів у коней [4, 5, 6].

Мета роботи -  встановити поширення змішаної наматодозної інвазії 
коней в умовах навчально-виробничого центру Білоцерківського національного 
аграрного університету.

Матеріал і методи досліджень. Робота виконана 2018 року на базі науково- 
дослідного центру (НДЦ) та наукової лабораторії кафедри паразитології та 
фармакології Білоцерківського національного аграрного університету. З метою 
виявлення яєць нематодозів шлунково-кишкового тракту коней було досліджено 
27 проб фекалій від коней різних порід, вікових та виробничих груп.

З цією метою в ранковий час від кожного коня індивідуально відбирали 
фекалії в окремі пакети, на них надписували кличку, час і дату взяття проби. 
Досліджували фекалій комбінованим методом стандартизованим 
Г. О. Котельніковим та В. М. Хреновим [7, 8] з використанням насиченого 
розчину гранульованої аміачної селітри з щільністю 1,3.
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З метою вивчення гельмінтологічної ситуації щодо оксіурозу проводи-ли 
дослідження зіскрібків з періанальних складок. З цією метою маленькою 
пластиковою паличкою з ватним тампоном, змоченим у 50 %-му розчині 
гліцерину робили зіскрібок із періанальних складок, внутрішньої сторони 
кореня хвоста та ділянки промежини, який переносили на предметне скельце в 
2-3 краплі гліцерину, накривали покривним скельцем і досліджували під 
мікроскопом на наявність яєць оксіурисів.

Результати досліджень. З аналізу результатів досліджень у пробах 
фекалій були знайдені яйця чотирьох видів збудників нематодозів шлунково- 
кишкового каналу, а саме:

-  яйця округлої форми, великих за розмірами, незрілі, вкриті товстою 
гладенькою оболонкою, переважно темно-коричневого кольору. Всі ці ознаки 
характерні для яєць параскарид.

-  яйця овальної форми з тонкою та гладенькою оболонкою, світло-сірого 
кольору, в середині яких було видно шари дроблення. Всі ці ознаки характерні 
для яєць стронгілідного типу.

-  яйця середніх розмірів, асиметричні, жовтого кольору, нагадують зерна 
пшениці. Всередині яйця знаходиться майже сформована личинка, а на одному 
з полюсів -  несправжня кришечка. Всі ці ознаки характерні для яєць оксіурисів.

-  яйця стронгілоїдесів мали овальну форму з широкими плоскими 
полюсами та тонкою оболонкою, сірого кольору, середніх розмірів з 
сформованою личинкою.

Таким чином, із 27 голів коней обстежених нами овоскопічно 
параскарисами було уражено 13 тварин, тобто екстенсивність інвазії (ЕІ) склала 
48,15 % при інтенсивності інвазії (ІІ) 19,5 екземплярів яєць у середньому у 
3 краплинах флотаційної рідини, стронгілідами 20 коней і ЕІ склала 74,07 % за 
ІІ -  108,6 екз яєць. Що стосується оксіурозу, то цим збудником було уражено 
7 голів (ЕІ = 25,93 %), а стронгілоїдесами -  5 коней (ЕІ = 18,52 %, а ІІ = 8,6 екз. 
яєць).

За результатами проведених нами досліджень встановлено, що 
параскарозна, стронгілідозна, оксіурозна і стронгілоїдозна інвазії коней 
реєструється у вигляді мікстінвазії (100 %). За результатами гельмінтологічних 
досліджень найчастіше у коней виявляли двохкомпонентну мікстінвазію 
(77,78 %). Рідше виявляли у вигляді трьох- та чотирьохкомпонентних 
мікстінвазій (18,52 та 3,70 % відповідно). Основними співчленами 
встановлених паразитоценозів є стронгіліди шлунково-кишкового каналу.

Таку складну епізоотичну ситуацію щодо змішаної нематодозної інвазії ми 
пояснюємо тим, що коні різних вікових груп з ранньої весни до пізньої осені 
знаходяться на території конеферми, де поїдають траву з інвазованими
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личинками та інвазійними яйцями гельмінтів, так як основний шлях зараження 
-  аліментарний.

Висновки. 1. НВЦ БНАУ Білоцерківського району Київської області 
являється неблагополучним щодо змішаної нематодозної інвазії коней. 
Ураженість коней параскаридами склала 48,15 % при інтенсивності інвазії (ІІ) 
19,5 екземплярів яєць, у середньому, у 3-х краплинах флотаційної рідини, 
стронгілідами -  ЕІ склала 74,07 % за ІІ -  108,6 екз. яєць, оксіурисами було 
уражено 25,93 %, а стронгілоїдесами -  18,52 % при ІІ 8,6 екз. яєць).

2. За результатами проведених досліджень встановлено, що параскарозна, 
стронгілідозна, оксіурозна і стронгілоїдозна інвазії коней реєструється у 
вигляді мікстінвазії (100 %). Найчастіше у коней виявляли двохкомпонентну 
мікстінвазію (77,78 %). Рідше виявляли у вигляді трьох- та
чотирьохкомпонентних мікстінвазій (18,52 та 3,70 % відповідно). Основними 
співчленами встановлених паразитоценозів є стронгіліди шлунково-кишкового 
каналу.
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